

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 »

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI -- Número 5.465

Suscripción : En la isla, al mes . . .
Resto de España . . .
Extranjero, al año . . .

Ptas. 2'00
» 5'00
» 50'00

MAHÓN, VIERNES 22 JULIO 1921

Redacción y Administración :
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

Gobernantes de Antaño

Los orígenes de la España contemporánea

Mandaban los «serviles». Imperaba Escoiquiz, el canónigo aquél se quien se burlaba Napoleón II dándole de las orejas en recompensa de sus discursos de «eloquencia ciceroniana». Campaba por sus respectos otro canónigo de cuenta, el famoso Oriolaza. Era nombrado general de los franciscanos y elevado a la grandeza de España de primera clase fray Cirilo Alameda. El capuchino Vélez obtenía una milra en pago de sus sandeces literarias. El precoz folletista padre Matías era nombrado individuo de la Inquisición y predicador del rey.

El poder público estaba en manos de los capitanejos generales. Mandaba en Cádiz el conde de La Bisbal; en Valencia, el célebre Elio; en Granada, don Francisco Egúia. Ninguno de estos soldados era precisamente un genio militar. El conde de La Bisbal, general don Enrique O'Donnell, se había distinguido como subalterno en la guerra de la Independencia; promovido al grado de general, «no pudo — dice el historiador — sostener su primera reputación: ignoraba completamente la estrategia, y faltaba aquél golpe de vista militar, tan necesario para conducir las operaciones, y la fuerza de espíritu que se requiere para las concepciones vastas y bien combinadas, por lo que comprometía sin cesar la seguridad de su ejército, experimentando pérdidas de mucha importancia».

Del general Elio es fama que no puso tanto denuedo en combatir contra Aragón, cuando fué gobernador de Menorca, como en atacar después a los liberales de Valencia. En cuanto a don Francisco Ramón de Egúia se lee en unas «Memorias» de aquella época: «Egúia ha encarecido en la rutina militar, sin haber abierto nunca un libro, ni adquirido ideas o conocimientos que le sacasen del nivel de la clase más infima de la sociedad. Su odio a toda clase de novedades subía tan alto, que en sus últimos años aun llevaba el cabello sin cortar, como en tiempo de Federico II, dando lugar a que le apedasen «coleñillas», con cuyo nombre era generalmente conocido».

Pero si los generales O'Donnell, Elio y Egúia no eran como militares unos genios, eran, como gobernadores encargados de llevar a cabo una represión, implacables y dejaran memoria en las ciudades que fueron «teatro de sus hazañas». Así, en Valencia, abatió el record de la ferocidad. Los espías recorrian la ciudad a caza de víctimas. Las sáceres no podían contener más detenidos, y los que no cabían en ellas eran deportados a los presidios de África. La Audiencia, el Ayuntamiento, todos los organismos de Valencia eran un instrumento del capitán general. De los menos en los procesos eran las formas legales. Lo importante era fusilar, acabar con los conspiradores, exterminar a los impíos liberales. Las murallas de Valencia fueron testigo de muertes heroicas, como la del joven Beltrán de Llís, «muero contento — gritaba en el suplicio — muero contento porque mi mujer será vendida».

La crueldad del conde de La Bisbal y de Egúia era de distinto género. El primero mandó prender a dos hombres, y los condonó a varios años de encierro en una fortaleza, porque estando un día en misa permanecieron en pie en el momento de alzar; en vano los dos infelices probaron hasta la evidencia que sufrían dolores que les impedían arrodillarse. La especialidad de Egúia era perseguir a los sospechosos de francmasonería y de impiadad. Llenó los calabozos de la Inquisición de Granada, donde no pocas víctimas estuvieron hasta que vino a libertarlos la revolución del año 1820.

Las hazañas del conde de La Bisbal, de Elio y de Egúia merecerían mármoles y bronces si no hubieran sido eclipsadas, después de los tres

maillados años», por las del general Aymerich, ministro de la Guerra y presidente de la Comisión militar de la capital de España. Es lástima que este general Aymerich no se hubiera encontrado en su tiempo con el sindicalismo. Hubiera dado buena cuenta de él en unas semanas, a juzgar por las providencias que tomaba con enemigos mucho menos temibles. En poco más de quince días, desde el 24 de Agosto hasta el 12 de Septiembre de 1824, hizo fusilar o ahorcar como conspiradores a ciento doce individuos. Y eso que aún no se había publicado el decreto de 9 de Octubre.

Por dicho decreto se condenaba a muerte — dejando al prudente e imparcial criterio judicial la estimación de las pruebas — a los que en perjuicio público hablaban contra la soberanía de su majestad o en favor de la abolida Constitución; a los que promoviesen alborotos que alteraran la tranquilidad pública, cualquiera que fuese su naturaleza o el pretexto de que se valieran para ello; a los que usasen de las voces alarmantes y subversivas de «viva Riego, viva la Constitución, mueran los serviles, mueran los tiranos, viva la libertad», por ser expresiones atentatorias al orden y convocatorias a reuniones dirigidas a deprimir la sagrada persona de su majestad y a sus respetables atribuciones», «a los masones, comuneros y otros sectarios», atendiendo a que deben considerarse como enemigos del altar y del trono, y en calidad de reos de alta traición, «a los que hubiesen gritado muera el rey».

Contra lo que pudiera creerse no parece que una de las características de Fernando VII fuese la残酷. Autores de aquel tiempo, seguramente bien informados, dicen que no era cruel. «En el trato — se dice en unas viejas «Memorias» — no sospechosas dí «fernandismo» — es dulce y estable; y sus criados, a quienes trata siempre con bondad, le adoran». A él, que le dejase divertir con su «camarilla». «Con el fin de que desapareciera para siempre del suelo español, hasta la más remota idea de que la soberanía reside en otro que en mi real persona...» declara en el preámbulo de una real orden sobre régimen de los Ayuntamientos. La soberanía, sin embargo, residía, no en él, sino en la facción que, halagando sus instintos y sus gustos, le había hecho prisionero.

Fácil es imaginar lo que en tales condiciones sería «el poder civil». En miniarios los hombres más indicados, los más serviles, los más venales. Hasta un personaje, don Juan Lozano de Torres, que de vendedor ambulante de chocolate en Cádiz llegó a maestro de Gracia y Justicia. Otro de los personajes más influyentes en aquella época fué el famoso esperillero Antonio Ugarte.

Ces sombras hombres y los procedimientos de gobierno por ellos empleados, se consiguió bien prestar arraigar al país, embrutecerlo y degradarlo. Lo único que no se consiguió fué equilibrar la revolución dominante, encadenarla. Al contrario lo que se hizo fué alzar la rebelión en que hemos vivido todo el siglo XIX, y en que todavía vivimos, y que no cesará mientras no se convenzan los partidarios de la fuerza de que no se pacífica con la violencia, sino con la justicia.

ALVARO DE ALBORNOZ.

Operario herrador y forjador — Se necesita en la Herrería de Pedro Carreras, en San Luis.

1

AL COMERCIO

Se halla a la carga en Barcelosa el pailebot a motor.

JUPITER

Lo despacha la señora Moll, viuda de Gerominas, calle de la Plata número 4.

AYUNTAMIENTO DE VILLA-CARLOS

PROGRAMA PARA LA TRADICIONAL FIESTA DE SAN JAIME, PATRÓN DE ESTA VILLA, QUE SE CELEBRARÁ DURANTE LOS DIAS 24, 25 Y 26 JULIO

DIA 24

■ las cinco de la tarde ■ SALIDA DE LA CABALGATA que recorrerá las calles de esta población, asistiendo una comisión del Ayuntamiento.

■ las siete y media ■ SOLEMNES COMPLETAS en la Parroquia, con asistencia de la Comisión del Ayuntamiento y Mayordomos.

■ las once de la noche ■ DISPARO DE UN BONITO RAMILLETE DE FUEGOS ARTIFICIALES en la Explanada, tocando la Banda de música del Regimiento de Mahón número 63.

DIA 25

■ las ocho ■ SALIDA DE LA CABALGATA que hará el recorrido de costumbre.

■ las diez ■ MISA MAYOR en la Parroquia, a la que asistirán la Comisión del Ayuntamiento y Mayordomos.

■ las doce ■ REPARTO DE BONOS a los pebres de esta villa.

■ las cinco y media de la tarde ■ SALIDA DE LA CABALGATA haciendo el recorrido de costumbre.

■ las diez y media de la noche ■ TOCARÁ en la Explanada de esta villa la mencionada banda de música.

DIA 26

■ las cuatro de la tarde ■ FIESTA MARÍTIMA en Calafons, consistente en regatas de botes militares hasta 5'55 m. Id. de id. Id. hasta 5 m. Id. de id. a 4 remos y timoneles. Id. de témpanos a un remo. Id. de cubos. Caza del pez y otros juegos infantiles.

■ las cinco y media a siete y media de la tarde ■ CONCURRIDAS como era de esperar se vieron ayer tarde las amplias terrazas de la Liga marítima en las que se dió un concierto de piano y violín, reuniéndose muchas familias.

■ Se bailó hasta ya de noche. Mañana tendrá lugar la verbena, como se celebra todos los sábados, empezando el baile a las siete de la tarde amenizado por una banda de música.

■ las diez de la noche ■ TOCARÁ en Calafons la banda de música del indicado Regimiento.

■ las diez y media de la noche ■ EN CALAFONS iluminación general, sopleta de globos, idem de farolillos de colores en el mar, gran fogata en el centro de la cala y bailes populares.

NOTA.—En la noche de los expuestos días habrá iluminación general en la población con potentes focos eléctricos.

Villa Carlos 18 Julio de 1921.—

El Alcalde-Presidente, José Ripoll.

GUILLERMO LLOBERA

PORTAL DE MAR, 9

Se encuentra siempre un buen surtido de muebles en muy buenas condiciones y a precios modicos.

No compréis muebles sin antes visitar esta casa.

Almacén de muebles

En el acreditado establecimiento de

PORTAL DE MAR, 9

Se encuentra siempre un buen surtido de muebles en muy buenas condiciones y a precios modicos.

No compréis muebles sin antes visitar esta casa.

ALVARO DE ALBORNOZ.



Hoy viernes, dia 22 de Julio de 1921.— A las 9 y media. ■ VELADA DE MODA CON SEXTETO.

ESTRENO de los episodios 5.º y 6.º de la fantástica y sensacional serie americana,

Rugido en la Sombra

Per los grandes actores BEN WILLSON y NEVA GERBER

Tituladas —

GASES MORTALES :: LA AMENAZA OCULTA

Completerán el programa una cinta natural y la cómica en 2 partes

UN FAR DE VIVOS

Noticias marítimas

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el Banco de Menorca

Del 21 Julio 1921

Frances	60'10
Libras	27'78
Dollars	7'74
Liras	34'66
Marcos	10'15
Coronas austriacas	1'10
Interior serie A.	69'10
Id. B.	69'00
Id. C.	68'99
Amortizable 5 p.%. A. 1900.	66'66
Id. B.	66'00
Exterior serie A.	84'88
Nortes	51'65
Alicante	51'55
Adaluce	49'15
Orenses	00'00
Nortes Prioridad	58'25
Cáceres Variable	08'00
Amortizable 5 p.%. A. 1917.	95'75
Id. B.	95'25
Interior fin de mes.	

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona 21 de julio

Amortizable 4 1/2%. A. 1900.	85'80
Id. B.	85'80
Id. C.	85'80
Id. P.%. A. 1900.	98'60
Id. B.	98'60
Id. C.	98'60
Id. A. 1917.	95'88
Id. B.	95'88
Id. C.	95'88
Interior 4 9/10%. A.	69'90
Id. B.	69'90
Id. C.	69'90
Exterior serie A.	68'90
Nortes	84'25
Alicante	51'55
Adaluce	49'15
Orenses	00'00
Nortes Prioridad	58'25
Cáceres Variable	08'00
Amortizable 5 p.%. A. 1917.	95'75
Id. B.	95'25
Interior fin de mes.	

BOLSA DE MADRID

21 de Julio de 1921

Obligaciones Tesoro 5 p.%. A.	101'78
Id. B.	101'78
Cédulas B. Hipotecario España 4 p.%. 88'25	
Id. B. 100% 100% 5 p.%. 98'25	
Id. B. 100% 100% 6 p.%. 106'90	

Admitimos suscripciones a la nueva emisión de Obligaciones del Tes

Gronica local y general

La cuestión perruna

En la última sesión del Ayuntamiento, nuestro estimado amigo y correligionario el concejal sindicado don Rafael Olives, llamó la atención sobre el suceso ocurrido recientemente en la calle de Pi y Margall, donde al capturar un perro en la ferma reglamentaria, hubo quien se alzó con la presunción de erigirse en autoridad y amonestar y mandar por ende a unos agentes del Ayuntamiento e indicarles a faltar a sus deberes.

De la respuesta dada por el señor Alcalde a las indicaciones del concejal nombrado, se deduce que dicha autoridad está firmemente decidida a imponer el cumplimiento de lo dispuesto en las ordenanzas municipales y en bando posteriores; disposiciones refrendadas recientemente por acuerdo del Ayuntamiento.

No se permitirá que nadie se abra que funciones autoritarias que no le competen.

Por infracción de las disposiciones vigentes fueron ayer denunciados los dueños de seis perros. También lo fue un individuo que pretendió actuar de libertador de un can y en el momento en que iba a ser capturado lo cogió y lo lanzó en el interior de una casa, donde según nos dicen, no admitieron el endoso, y no transigieron con la confianza y libertad que se había tenido el citado sujeto.

De todos estos casos se ha dado cuenta el señor Alcalde, quien resolverá lo que estime procedente en justicia.

Movimiento de viajeros

Esta mañana han llegado predecentes de Barcelona 52 pasajeros, entre ellos nuestro buen amigo don Ramón Bustamante e hijito.

Sean bienvenidos.

COK

El combustible más económico
FÁBRICA DE GAS

En defensa del pájaro

En Suiza, Alemania, Austria, Holanda, Bélgica, Inglaterra, Estados Unidos, Francia y otros países están dando un ejemplo a los legisladores españoles excediendo con penas severas a los cazadores furtivos.

¿Qué sería de la Humanidad sin pájaros?

¿Qué dirían nuestros hijos cuando se hallaran huérfanos de estos efíacos auxiliares de la vida del hombre?

¿Qué concepto tendrán de nosotros las demás naciones en cuanto sepamos que en España no respetan las vidas de los pájaros?

Se debe evitar la mafía vergüenza, porque hay alguna nación que se presta para pedir daños y perjuicios al Gobierno español por tolerar la desaparición de los pájaros.

Los pájaros no tienen patria; los pájaros no conocen los límites fronterizos; el espacio es poco para ellos y por consiguiente es un elemento tan útil que es un crimen cazarlos.

Al protector de acaparadores

La protesta a que hacia referencia nuestra información telegráfica de ayer se formuló en estos términos:

«Federación Cooperativas provinciales Barcelona, representando decenas entidades, estiman equivocada, perjudicial, libre explotación aceite, arroz. Este ha causado subida precio 20% por 100. Número consumidores obreros, protestamos protestamos presten atención a las oficinas provocan encarecimiento vida, originan malestar perturbación general.—Por la sección económica de Cooperativas, el Secretario.»

COK

FIDALO SIEMPRE A LA
FÁBRICA DE GAS

Fiestas en Villa Carlos

El programa oficial de las fiestas populares de Villa Carlos, que publicamos aparte, nos releva del cometido de que nos habíamos impuesto de continuar nuestra información sobre dicho asunto.

Los lectores que repasan dicho programa—y de seguro serán todos los del diario—verán plenamente confirmados cuantos comentarios habíamos

anticipado respecto a lo variado, ameno y escogido de los festejos civico-religiosos que en Villa Carlos se preparan.

Lido tal programa, se comprende inmediatamente que aumenta el entusiasmo por los renglones de referencia, que de seguro serán brillantísimos.

Sentencias interesantes

La Audiencia de Lérida por la de nuncia del vicario general, ha dictado sentencia, en la que se declaró probado que don Eduardo Andreu Lamarca obtuvo autorización para dar sepultura en el cementerio civil a una hija suya de once meses, a pesar de estar beatizada.

Considerando el hecho como delito de infracción de las leyes sobre inhumaciones, se impuso al señor Andreu la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 150 pesetas, aseveras, costas y orden de trasladar los restos al cementerio católico.

Centra la expresada sentencia el recurso de casación.

La Sala segunda del Tribunal Supremo acaba de dictar sentencias que absuelven libremente al recurrente, señor Andreu.

COK

Clase superior

FÁBRICA DE GAS

Noticias cortas

Anoche la banda municipal amenizó el paseo de Isabel II que estuvo concursado.

Hoy a la hora de costumbre se reunirán las comisiones que integran el Ayuntamiento y tratarán de los asuntos pendientes de informe.

Dice *El Mundo*, de Madrid:

«En la Rusia de los Soviets se han registrado, después de la primavera, 8.000 casos de cólera. En algunas ciudades han fallecido hasta 500 personas por día.»

LA MAHONESA

Restaurant, Botillería y Pastelería

DE

Succesores de BERNARDO PONS

Villa Carlos, Victor, 42

En este antiguo y agreditado establecimiento, encontrará el que nos honra con sus visitas durante las próximas fiestas de San Jaime, un excelente servicio y grandes comodidades, como también baratura en sus precios.

Se servirán comidas de todas clases, especialmente la renombrada «caldera de langostas» que tanto renombre ha dado a esta casa. Habrá también flambés de todas clases, sandwich, helados, varias clases de dulces, pastas, embutidos de buenas mareas, licores y refrescos.

Estará al frente de la cocina el acre ditado cocinero don Bernardino Roldán.

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas, celebrada el día 16 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo último un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago quedó abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en la de las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo, libre de impuestos, contra entrega del cupón número 8.

Mahón 18 de Julio de 1921.—Por el Banco de Menorca, el Vice-Gerente, C. Hernández.

HABIENDO LLEGADO

la época de los calores, como todos los años don Pedro Oliver recuerda y ofrece al público sus ricos mantecados, helados, etc.—Servicio a domicilio.—No confundirse: Plaza del Príncipe, esquina a Anuncivay.

Necesito BUENA CALZETE RA para máquina de medias del número 12. Presentarse de 2 a 3 en: VASSA LLO, 10.

SERVICIO TELEGRÁFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

La cuestión social

Barcelona 21 a las 23'30.

EL TERRORISMO

Los Sindicatos Libres

Barcelona.—Autorizada con el sello correspondiente, y firmada por el presidente de la Corporación General de Trabajadores Unión de Sindicatos Libres, se ha publicado un manifiesto que la referida agrupación dirige «A los compañeros del Sindicato de Contramaestres, Ayudantes y Preparación de Técnicos, El Radium».

En dicho documento dicen sus firmantes que los elementos patronales al fundarse los Sindicatos Libres creyeron que habían logrado dividir a la masa obrera en sus luchas contra aquéllos, pero que ello no es cierto, sino que, por el contrario, hoy más que nunca es preciso que los obreros se unan, para evitar que sus derechos sean atropellados por el capital. Y agregan:

«Nosotros, certificamos lo dicho por nuestros amigos, somos obreros auténticos, expeditos tanto como los otros por las patronales, apóstoles del sindicalismo honrado y duro. Si no quisieras soportar a los caudillos de las organizaciones obreras fuiste tú quien porque ellos no mirabas por el bien del proletariado, sino que nos vendían a los burgueses que habían comprado con el oro que tienen en sus bancos.»

Detención

Barcelona.—La policía ha detenido a un individuo llamado Eduardo López Gracia, el cual se supone que, en unión de otros dos sujetos, se presentó pistola en mano el día 9 de este mes, en una obra en construcción de la calle de Ensa, obligando al guarda, al que dejaron sitiado, a que les entregara el dinero que tenía para pagar los jornales.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

El seguro obligatorio

Madrid.—El ministro del Trabajo ha celebrado una conferencia con el

general Marzá y el señor Salillas y los ponentes técnicos del Instituto Nacional de Previsión, para dejar alzados los detalles de la implantación del retiro obrero.

El señor Bugallal

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que las huelgas del Ferrol se han agravado con motivo del reciente asesinato del presidente de la Federación Patronal.

Los patrones se encuentran poco propensos a transigir; pero, no obstante, el gobernador de aquella provincia, siguiendo órdenes mías, continúa las negociaciones con patrones y obreros para buscar una solución.

LA POLÍTICA

Melquiades apoya a Romanones

Madrid.—Don Melquiades Alvarez ha publicado unas declaraciones diciendo que la pacificación de España puede lograrse mediante la actuación de los elementos liberales, añadiendo que es necesario separar al rey de las discordias políticas.

Hace falta ganar el Poder, termina diciendo, y merecerlo y él va a dar muestras de que esto puede hacerse muy pronto.

El viaje del señor Martínez Anido

Barcelona.—Se ha hablado estos últimos días de una próxima ausencia del gobernador civil de esta provincia. El señor Martínez Anido irá a Santander formando parte de una Comisión de militares, integrada por los jefes y algunos oficiales de distintos cuerpos de Barcelona, para visitar una fábrica de industrias lácteas, sita en la capital menorquina, el propietario de la cual ha invitado atentamente a los elementos citados.

Durante la ausencia del señor Martínez Anido se encargará del Gobierno civil el presidente de la Audiencia.

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que no tenía noticia de que el gobernador civil de Barcelona pretendiera hacer una excursión a Santander y San Sebastián.

De todos modos—ha añadido el

señor Bugallal—si tiene gusto en ello, por mi parte no habrá inconveniente alguno en que la realice.

Las denuncias de «El Liberal»

Madrid.—Ayer fué nuevamente denunciado «El Liberal», y comentándolo se queja el mismo de que le avisaren tarde para que no pudiera suprimir lo que disgustaba a los censores.

Este lo habría evitado el perder los correos de provincias.

Como ha sufrido dos denuncias en las últimas cuarenta y ocho horas, exigirá responsabilidad ante los tribunales al director general de Seguridad.

Al efecto ha nombrado abogado al ex diputado a Cortes don Álvaro de Albornoz.

NOTICIAS VARIAS

En Marruecos

Madrid.—El alto comisario, general Berenguer, ha telegrafizado que las fuerzas de la milicia jerifiana, de policía, con ametralladoras, han marchado a liberar Burkaken, estableciendo dos bloques en el límite de Ben Assanajourt.

La operación se realizó felizmente lográndose el objetivo propuesto.

Hubo diez indígenas heridos, tres de ellos graves.

También resultó levemente herido en la mano izquierda el teniente coro nel jefe de la policía, señor Orgaz.

Otro telegrama de la zona de Melilla confirma el ataque de los moros al campamento de Aunal y a la posición de Oguerines. La columna que custodiaba un convoy resultó con algunas bajas.

Robo de valores

Madrid.—Se tienen noticias del robo efectuado al Banco de España.

Se sabe que el día 12 del presente mes el Banco envió desde Madrid a la Sucursal de Barcelona en dos maletas una emisión de 4 millones de pesetas en billetes de 25 y 50.

Las maletas fueron custodiadas por la guardia civil y fueron guardadas en la Sucursal de Barcelona hasta el día 14, fecha en que al hacer el recuento se notó la falta de 2.000 billetes de cincuenta pesetas, o sea 10.000 pesetas.

Avisadas las autoridades, su primera resolución fué la detención de tres empleados del Banco en Madrid, que intervinieron en la colocación de los billetes en las maletas. Estas llegaron a Barcelona sin fractura ni señal de violencia.

El juez de instrucción ha tomado declaración a dichos individuos, encarcelándolos, por ahora sin resultado positivo. La impresión es de que los billetes no fueron colocados en las maletas.

Sargento fallecido

Barcelona.—A consecuencia de las lesiones que hace algún tiempo se infligió en el cuello con una navaja de afilar, dentro de un nicho del cementerio del SO., ha fallecido en el hospital militar de esta plaza el sargento del octavo regimiento de artillería ligera, Silvestre Hernández García, de veinte y tres años de edad, natural de Navaredonda de la Sierra (Salamanca).

Colonias escolares

Barcelona.—Esta mañana han salido para sus respectivos puntos de destino las cuarenta y dos colonias escolares organizadas por el Ayuntamiento.

Además de los respectivos profesores y de los padres de los pequeños veraneantes—emocionados de alegría—acompañaron a éstos hasta las respectivas estaciones, individuos de la guardia urbana.

En el Palacio de Bellas Artes, antes de partir, se les sirvió una copa de café con leche y un panecillo.

El transporte de carbón

Granada.—Los alcaldes de varios pueblos de la provincia, se han dirigido telegáficamente a los ministros de Fomento y Gobernación, pidiéndoles medidas encaminadas a solucionar el conflicto creado por la elevación de tarifas para el transporte de carbón que ha sembrado la paralización del trabajo en las minas, quedando sin trabajo muchos miles de obreros.

La situación es muy crítica.

Tipografía Mahonense.—Calle Navea,

Auto-Garage Menorquín

de Vilafranca y Cardona

Carretera de San Luis, Mahón,

y en Ciudadela Garage de los Moto-Corres

Taller de reparaciones de Automóviles y toda